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Στόχος Βελτίωσης:

Απόκτηση Ευρωπαικής εμπειρίας στην εξέλιξη τις σχολικής κοινότητας 
Αύξηση της ποιότητας των παρεχομένων γνώσεων 
σΥνεργασία με Εθνικούς και Ευρωπαικούς φορείς και σύνδεση του  σχολείου με
την αγορά εργασίας .
Ενίσχυση της εξωστρέφειας της σχολικής μας μομόνάδας με καλές πρακτικές 

Σχέδιο Δράσης: Ερευνώντας το επαγγελματικό μέλλον
Άξονας: Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
Συντονιστής Δράσης: ΓΚΟΥΛΕΤΣΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Το 1ο  Εργαστηριακό Κέντρο Γρεβενών παρακολουθώντας την ανάπτυξη της τεχνολογίας θέλοντας να
ακολουθήσει τις εξελίξεις ορίζει τους στόχους του, οι οποίοι είναι:

Η  επαγγελματική εξέλιξη των εκπαιδευτικών

Η συνεργασία με εκπαιδευτικούς οργανισμούς προς ενσωμάτωση νέων ευέλικτων τρόπων διδασκαλίας

Η γνωριμία με το Ευρωπαικό εργασιακό και επιχειρησιακό περιβάλλον

Η συνεργασία με επιχειρήσεις και εταιρίες για την σύνδεση με την αγορά εργασίας, απόκτηση τεχνογνωσίας και
επιχειρηματικής σκέψης

Η ανάπτυξη επαγγελματικής νοοτροπίας

Η γνωριμία με Ευρωπαικούς φορείς και Οργανισμούς καθώς και βελτίωση οργάνωσης και διαχείρισης σχεδίων
συνεργασίας

Η απόκτηση γλωσσικών δεξιοτήτων για τους εκπαιδευτικούς που συμμετέχουν σε Ευρωπαικά Προγράμματα

Η γνωριμία με Ευρωπαικες κουλτουρες

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Για την επίτευξη των στόχων, το 1ο Εργαστηρικό Κέντρο προγραμματίζει να συμμετάσχει σε εκδηλώσεις



ενημέρωσης Ευρωπαικών προγραμμάτων και προγράμματα Erasmus, είτε δια ζώσης είτε διαδικτυακά κατά την
διάρκεια του σχολικού έτους 2023-2024.

Παράλληλα διαθέτουμε εγκεκριμένο σχέδιο Erasmus που πρόκειται να υλοποιηθεί την φετινή χρονιά με κωδικό
αριθμό 2023-1-EL01-KA122-VET-000135571 και τίτλο «Κατάρτιση μαθητών τεχνικών ειδικοτήτων σε προηγμένα
συστήματα Αυτόνομης Οδήγησης» στο Μόναχο της Γερμανίας.

Επίσης, σε συνεργασία με το 1ο Ημερήσιο ΕΠΑΛ, συμμετέχουμε και σε νέο πρόραμμα Erasmus, με κωδικό αριθμό
2023-1-EL01-KA122-VET-000146132 με τίτλο « Συστήματα αναγνώρισισης αγροτεμαχίων Land Parcel
Identification System-ψηφιακές δεξιότητες και διαχείριση φυσικών πόρων στην βιώσιμη γεωργία.

Τέλος, υπάρχει η συνεργασία μας με το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, για την υλοποίηση από κοινου του
Προγράμματος Erasmus με τίτλο «Monitor and protect environment with ITO sensors

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Η συμβολή όλων των εκπαιδευτικών του 1ου Εργαστηριακού Κέντρου είναι σημαντική για την πραγματοποίηση
οποιασδήποτε δράσης. Για την διεξαγωγή των εκδηλώσεων ενημέρωσης θα συμβάλλουν όλοι οι εκπαιδευτικοί
και θα χρησιμοποιηθεί η υλικοτεχνική υποδομή των εργαστηριακών χώρων. Όσο αφορα τα προγράμματα Erasmus
που θα υλοποιηθούν, ο Διευθυντής με τους αντίστοιχους Υπεύθυνους των προγραμμάτων θα οργανώσουν, θα
υλοποιήσουν και θα κλέισουν τα προγράμματα αντίστοιχα. Την χρηματοδότηση των εγκεκριμένων
προγραμμάτων καλύπτει πλήρως το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, ως φορέας επίβλεψης κα ιευθύνης.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Βασικό κριτήριο για την επιτυχία των δράσεων είναι η συμμετοχή και η προθυμία των εκπαιδευτικών. Επίσης
πολύ σημαντική θα είναι και η συμβολή των συμμετεχόντων μαθητών για την ομαλή διεξαγωγη των δράσεων και
στις περιπτώσεις των προγραμμάτων Erasmus, στη διάδοση των αποτελεσμάτων.

 

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Για την αξιολόγηση θα χρησιμοποιηθούν δείκτες εργαλείων και στοιχείων. Παρακάτω αναφέρονται αναλυτικά:

Ποσοτικοί δείκτες-εργαλεία

Ερωτηματολόγιο με Google Forms για την κινητικότητα των μαθητών, με
δείκτες τις γνώσεις και τεχνικές, γλωσσικές και επαγγελματικές δεξιότητες
που απέκτησαν. Κατα την διάρκεια της κατάρτισης θα αξιολογηθεί σε πρώτη
φάση η πρόοδος των συμμετεχόντων και σε δεύτερη φάση, μετά την
ολοκλήρωση της κατάρτισης ,θα αξιολογηθεί όλο το πρόγραμμα.
Πλήθος μαθητών της κινητικότητας, που συμμετείχαν ενεργά στην υλοποίηση
ασκήσεων συναφώνμε τους τίτλους των προγραμμάτων, μετά την κινητικότητα.
Γραπτό τεστ για την βελτίωση των γλωσσικών δεξιοτήτων των μαθητών στο
τέλος του προγράμματος και σύγκριση αποτελεσμάτων με το τεστ της περιόδου
προετοιμασίας
Πλήθος μαθητών που συμμετείχαν στις δραστηριότητες διάχυσης του σχολείου
μετά την κινητικότητα (ημερίδες, εκδηλώσεις,social media,κτλ.)
Πλήθος ανακοινώσεων στην ιστοσελίδα του σχολείου, μέσα κοινωνικής



δικτύωσης και δελτία τύπου
Καταμέτρηση επισκεπτών σε ημερίδα και εκδηλώσεις-ενημερώσεις
Καταμέτρηση τυχόν συνεργασιών που προέκυψαν με φορείς στην χώρα
υποδοχής, με σχολεία και εκπαιδευτικούς οργανισμούς που ήρθαν σε επαφή,
λόγω ανακοινώσεων στην σελίδα e-Twinning

Ποιοτικοί δείκτες-εργαλεία

Αλαγγή στάσεων, συμπεριφορών των μαθητών με την χρήση ελεύθερης
συνέντευξης κατά το τέλοςτου σχεδίου
Διαχείριση, οργάνωση, ποιότητα υλοποίησης του σχεδίου με τακτικές
συναντήσεις της ομάδας εκπαιδευτικών που εργάστηκαν στο σχέδιο
Βελτίωση γνώσεων και δεξιοτήτων μαθητών με την μέθοδο της παρατήρησης
από τους διδάσκοντες καθηγητές τους

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Εξαιρετική επιλογή Δράσης.

Σαφής περιγραφή του σχεδιασμού και της υλοποίησης της.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

 

   Το 1ο Εργαστηριακό Κέντρο Γρεβενών υλοποιεί δύο Ευρωπαϊκά Προγράμματα Erasmus, ένα ως φορέας
υλοποίησης και το άλλο σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας. Το εγκεκριμένο πρόγραμμα που
διαθέτει με κωδικό αριθμό  2023-1-EL01-KA122-VET-000135571 και τίτλο «Κατάρτιση μαθητών 
τεχνικών ειδικοτήτων σε προηγμένα συστήματα Αυτόνομης Οδήγησης» για το Μόναχο της Γερμανίας
βρίσκεται στο στάδιο της υλοποίησης.

   Το πρόγραμμα Erasmus σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας με τίτλο «Monitor and 
protect environment with ITO sensors» βρίσκεται στην διαδικασία της έγκρισης και μετέπειτα της
υλοποίησής του.

Στα πλαίσια των προγραμμάτων Erasmus και συγκεκριμένα στο πρόγραμμα με κωδικό «ACC SE 2022 KA1 VET
J/SH Blabustok» που διοργανώνει η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω
διαδικτυακές επιμορφώσεις κατά ημερολογιακή σειρά

02.2023
04.2023
12.2023
02.2023

   Παράλληλα για το πρόγραμμα Erasmus με κωδικό  2023-1-EL01-KA122-VET-000135571 πραγματοποιήθηκε δια
ζώσης ενημέρωση  από τον φορέα υλοποίησης τον Δεκέμβριο του 2023.



Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

  Δεν υπήρχαν ιδιαίτερες αλλαγές κατά τον σχεδιασμό και υλοποίηση της δράσης, παρά κάποιες τροποποιήσεις
στις ημερομηνίες υλοποίησης κάποιων δράσεων

Αποτελέσματα της Δράσης

  Τα αποτελέσματα της δράσης ήταν άκρως ενθαρρυντικά, λόγω της διάθεσης των εκπαιδευτικών να
συμμετέχουν και να λειτουργήσουν ομαδικά.

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Οι παράμετροι που βοήθησαν στην επίτευξη των στόχων, ήταν ο ζήλος των εκπαιδευτικών που επέδειξαν για την
επιμόρφωσή τους σε διάφορα πεδία μάθησης των θεμάτων που αναδείχθηκαν μέσω των Ευρωπαϊκών
Προγραμμάτων.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Δεν παρουσιάστηκαν δυσκολίες κατά τον σχεδιασμό και υλοποίηση της δράσης, αλλά κάποια μικροπροβλήματα
που εντοπίστηκαν,  ξεπεράστηκαν με την αρωγή των εκπαιδευτικών και την καλή διάθεση που υπήρχε.

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

   Το υλικό που αξιοποιήθηκε κατά την διάρκεια της δράσης ήταν η υλικοτεχνική υποδομή που χρησιμοποιήθηκε
στους εργαστηριακούς χώρους για να πραγματοποιηθούν οι διαδικτυακές επιμορφώσεις.

   Το υλικό που παρήχθη ήταν η χρήση ερωτηματολογίων προς τους εκπαιδευτικούς για την συλλογή στοιχείων
ως προς την συμμετοχή τους σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα. Επίσης υπάρχει άφθονο φωτογραφικό υλικό από την
υλοποίηση των προγραμμάτων το οποίο παρατίθεται παρακάτω με την μορφή link.

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

   Όλες οι επιμορφώσεις που πραγματοποιήθηκαν έγιναν διαδικτυακά από τους εμπλεκόμενους φορείς.

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Με το πέρας της υλοποίησης της δράσης, διαπιστώθηκε η συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών καθώς και η
επικοινωνία που είχαν στα διάφορες δράσεις που πραγματοποιήθηκαν. Η συνεργασία αυτή θα μπορούσε να είναι
το εφαλτήριο για μελλοντικές δράσεις που θα προκύψουν



Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

 Θα πρέπει να ενθαρρύνουμε τους εκπαιδευτικούς να παρουσιάσουν προτάσεις για την ανάγκη επιμόρφωσής
τους, με γνώμονα την αξιοποίηση της εξιδεικευμένης γνώσης που θα τους παρέχεται.

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Προτείνουμε την συνέχιση της δράσης, καθώς το ζητούμενο είναι να συμμετέχουν και να υλοποιήσουν
Ευρωπαϊκά Προγράμματα περισσότεροι εκπαιδευτικοί διαφορετικών ειδικοτήτων, εμπλουτίζοντας τις γνώσεις
και τις εμπειρίες τους.

 


